

# 琼海为引才留才提供有力的政策保障 “拴”得住人心 留得住人才

本报嘉积9月5日电(记者刘梦晓)“非常感谢政府部门,给我们安排了住所。”9月4日,琼海中学生老师李汉东在政府安排的过渡性保障住房里高兴地说,在琼海就业,住房有了保障,省了一大笔开销,工作也更安心。

李汉东是天津人,今年暑假,作为琼海市的引进人才,来到琼海中学从事教育工作。李汉东说,琼海的人才保障政策是吸引他选择来工作的重要原因。“到陌生地方工作,首先考虑的就是住房问题。琼海有关部门

跟我们说,这个问题可以得到保障。”李汉东介绍。

开学前半个月,琼海市相关部门就兑现了承诺,给包括李汉东在内的19名属琼海市人才引进的教师,发放了过渡性保障住房的钥匙。

据悉,此次引进人才过渡性保障住房的合同期限为3年,租金按4元每平方米收取。符合分配过渡性保障住房条件的19名教师,都是通过琼海市委、市政府审定的公开招聘专业技术人才,且本人及其配偶、子女在嘉积城区无自有住房,均可以申请过

渡性保障住房。

海南日报记者了解到,为有效促进引进人才在琼海安心工作,进一步留住人才,助推琼海建设海南东部中心城市,近年来,琼海立足“兴产业、优环境、聚人才”的发展思路,大力实施人才强市战略,分层次、分类别、多渠道加大人才引进力度。

为此,该市出台《琼海市急需紧缺人才岗位目录(2021-2022)》,确定急需紧缺人才岗位,以及人才在享受落户、住房保障、购房购车等优惠

服务保障政策,为充盈人才总量提质增效。在具体的工作中,琼海市瞄准自贸港园区发展引才,聚焦高精尖领域挖才,看准硕博人才资源吸才,注重急需紧缺岗位招才,借助自贸港机遇聚才,通过“项目引人才”“人才引人才”“服务引人才”的集聚效应,从2018年4月至今,已引进各类人才2.28万人。

琼海市财政局预算室科员陈芳妮硕士研究生毕业后在广州工作了一年。2018年,她通过考试,顺利成为琼海市引进人才中的一员。“琼海

在工作、生活等各方面都给予了我良好的保障和优越的待遇,让我毫无后顾之忧地在这里安家落户。”陈芳妮说。

琼海市委组织部有关负责人表示,琼海市引进的人才,如今分布在该市各行各业,为促进琼海经济社会的高质量发展发挥着积极作用。接下来,琼海市还将继续围绕重点行业、重点领域和企业的人才需求,加大人才的引进力度,为该市的经济社会发展提供强有力的人才和智力支撑。

海口一环卫公司引入吹风鼓风机,提高卫生死角清理效率

## 使用“神器”清理垃圾

■ 本报记者 计思佳 通讯员 海涛

在城市的大街小巷,飘落的树叶以及烟蒂、槟榔渣身于绿化带和道路缝隙中,环卫工人清扫难度大。今年春节后,海口龙马环卫环境工程有限公司(以下简称龙马环卫公司)采购了多台清洁“神器”——吹风鼓风机,通过强劲风力就能将路面缝隙中的垃圾吹出,给环卫工人的清洁工作带来了极大的便利。

9月5日上午,在海口市龙华区友谊路,环卫工人吴小红正在清理马路、绿化带以及两边人行道上的落叶。只见吴小红身背一台橘红色的吹风鼓风机,启动后,机器产生强劲的风力。她将风口对准轿车底盘下、绿化带、马路缝隙中的落叶、烟蒂等体积小的垃圾,“神器”所到之处,垃圾被吹得溜儿干净。最后,吴小红再对这些“吹”出来的垃圾进行集中清扫。

“过去我们都是用耙子、夹子去夹绿化带、马路缝隙中的垃圾,碰到碎纸片、烟蒂、槟榔渣这些特别小的垃圾,只能用手去捡,耗时耗力。以我负责的滨涯片区为例,每天上午我和同事至少要花2小时才能处理干净。引入强力吹风机后,1小时就能处理干净。”对于公司采购的新设备,吴小红使用起来十分满意,“处理卫生死角的效率大幅提高,减轻了我们环卫工的工作负担。”

先进环卫设备的投入使用,不仅提高了环卫工作效率,更提升了“净化”能力。据悉,龙马环卫公司已有11台吹风鼓风机投入使用。“接下来,我们将引进更多、更好的环卫设备,有效提升城市道路保洁的机械化、精细化水平,为椰城的干净整洁贡献更多力量。”龙马环卫公司相关负责人表示。

(本报海口9月5日讯)

## 临高多文镇美巢村因地制宜打造“一村一品”红芋头产业 生活“芋”来愈红火

■ 本报记者 张文君 通讯员 王信隆

9月5日,在临高县多文镇美巢村的150亩红芋头标准化种植示范基地,村民正抢抓时机采摘,并把采收的红芋头从田间运到村委会,由临高美诺丰芋种植农民专业合作社成员进行挑拣、套袋、装箱后,统一销往市场。

“红芋头一般种植6至7个月左右就可以采收,种8至10个月后的口感最佳,只要管理好,一亩地可以采收4000斤至5000斤,地头收购价每斤3.5元。”美巢村德大村民小组组长林宗海说。

多年来,美巢村产业发展不足,集体经济薄弱。过去,美巢村部分村民各自小规模种植红芋头,种植较分散。为此,该村乡村振兴工作队多次考察,听取村民意见,了解到美巢村的土壤、气候十分适合种植红芋头,在得到多文镇党委、镇政府的大力支持后,决定因地制宜,规模化种植。

目前,该桔柚种植基地已吸纳60多名附近村民务工,助力村民就近就业增收。

今年7月,临高美诺丰芋种植



临高县多文镇美巢村村民采摘芋头。 王信隆 摄

农民专业合作社在美巢村注册成立,通过“村委会+合作社+农户”的

运营模式,合作社从生产到销售,进行统一经营、管理,打造“一村一

品”红芋头产业,为村集体经济“造血造血”。合作社成立后不久,有不少农户便主动加入到种植红芋头的行列。

“种植红芋头风险低、效益高,而且芋头粉糯香软,具有很高的营养价值,也有药用价值,是老少皆宜的营养品,深受广大消费者欢迎。”多文镇副镇长、美巢村乡村振兴工作队队长罗其高说,为助力美巢村发展芋头产业,镇里和乡村振兴工作队除了指导成立专业合作社,还帮助村民解决了用水难题。

据了解,在多文镇党委、镇政府支持下,美巢村前期投入8.3万元解决了水利灌溉问题,并申请县乡村振兴产业扶持资金150万元投入芋头生产,还定期邀请专家到田间指导种植。

多文镇政府有关负责人表示,下一步,多文镇还将积极对接临高电商、各收购商以及中国建设银行临高支行系统的助农消费馆等,拓展美巢村芋头销售渠道。

(本报临城9月5日电)



环卫工人利用吹风鼓风机作业。 本报记者 计思佳 摄

广告·热线:66810888



隆重上市



佳宁娜月饼品鉴大使  
香港艺人 余诗曼



客服热线

www.hnjnn.com

换饼截止: 2021年9月19日21时止

400-016-2688